



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 870

Viernes 20 de octubre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 1.

Teléfono, 24. Apartado, 35.

El número de electores

TEMAS DEL DIA

Acotaciones

Votarán en España en las próximas elecciones generales 12 millones 942.575 electores, de los que 6.252.086 son varones y 6.710.489 hembras. El porcentaje es de 48,15 varones por 51,85 hembras.

En Madrid (capital), hay un total de 518.482 electores, de los cuales 224.204 son varones y 294.278 hembras. El porcentaje es de 43,24 varones por 56,76 hembras.

En Barcelona (capital), el total de electores es de 608.180, de los que 275.267 son varones y 332.913 hembras. El porcentaje es de 45,26 varones por 54,74 hembras. La provincia de Barcelona cuenta con 1.056.548 electores.

Alava, la provincia de menor número, no tiene más que 56.056 electores.

La candidatura socialista por Madrid

MADRID.—En la antevotación de la Agrupación Socialista celebrada en la Casa del Pueblo, resultaron elegidos los siguientes candidatos:

Largo Caballero, 681 votos; Beselro, 631; Trifón Gómez, 499; Jiménez Asúa, 484; Alvarez del Vayo, 445; Araquistain, 418; Cordero, 388; Saborit, 364; Martínez Gil, 347; Lamoneña, 312; Fabra Ribas, 300; De los Ríos, 277; Muñoz, 266; Carlos Hernández, 241; Anastasio García, 182; Pascual Tomás, 180; y Regla García, 171.

Estos son, de los cuarenta y nueve que han obtenido votos, los que ocuparán el primer lugar en la candidatura socialista.

Una mujer asfixiada y otra muerta de impresión en un incendio

MADRID.—Pocos minutos antes de las once se declaró anoche un violento incendio en una cerería establecida en la calle de San Justo, n.º 3, propiedad del industrial don Antonio Roses Vila, que a la sazón se hallaba manipulando con cera, aguarrás y otras materias para la confección de un preparado para abrillantar los pisos.

El siniestro fué debido a una explosión de las citadas materias, produciéndose inmediatamente grandes llamas, que invadieron la estancia y se propagaron a los otros cuatro departamentos del mismo local.

Una vez realizados los trabajos para la localización del siniestro, que duraron unos veinte minutos escasamente, los bomberos penetraron en el interior de la casa incendiada, donde encontraron en un retrete contiguo a la cocina a una muchacha como de quince años, a la que trataron de reanimar haciéndola respirar artificialmente. Estos esfuerzos, sin embargo, resultaron inútiles, toda vez que la infeliz muchacha había fallecido.

La portera de la casa de la calle de Letamendi, 1, que está contigua a la en que se produjo el incendio, padecía, desde hace tiempo, una enfermedad cardíaca. A consecuencia de la impresión sufrida por los gritos desgarradores de las víctimas, sufrió un ataque que la produjo la muerte. La casa en la cual prestaba sus servicios es propiedad del catédrático de Farmacia D. Rafael Fons.

Querrela por injurias

—El ex redactor-jefe del «Heraldo» Sr. Valdivieso se ha querrelado por injurias contra «El Socialista» por la campaña que está haciendo contra él.

Protestando contra el ex ministro de Trabajo

—Una comisión de representantes de la Asamblea de transportes ferroviarios ha visitado al ministro de Trabajo Sr. Pi Suñer, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas, en las que se refleja la política social desarrollada en estos dos últimos años con gravísimo perjuicio para la industria de los transportes férreos, perjuicios que en parte importante se deben a las decisiones del Sr. Largo Caballero, quien no se separó de su condición de secretario de la Unión General de Trabajadores.

Los comisionados llamaron la atención del ministro sobre el Estatuto de la Industria ferroviaria, llevado a la «Gaceta» sin tener en cuenta la diversidad de condiciones de trabajo en cada empresa; expusieron las anomalías existentes en la industria de ferrocarriles y tranvías; solicitaron la revisión de las bases de trabajo, y se lamentaron de la interpretación dada al decreto de febrero de 1931 sobre salario mínimo.

Lo que se le adeuda al personal de Correos de Bilbao

BILBAO.—Parece que entre el personal de la plantilla de Correos de Bilbao existe malestar porque, según afirman algunos oficiales, la Dirección General de Correos ha dispuesto de la cantidad consignada en presupuesto para gastos de residencia de empleados de Bilbao, dedicando este fondo a pagar las horas extraordinarias devengadas por los oficiales de Madrid.

Estiman los empleados de Bilbao que este procedimiento no es justo, ya que a ellos se les adeuda el importe de diez meses por residencia, más otros dos por horas extraordinarias.

Se dice también por algunos empleados que, en caso de que no se satisfaga este anhelo, todo el personal de la plantilla de Bilbao solicitará el traslado en masa.

El alcalde socialista de Salvaleón prohíbe la campaña electoral de Acción Popular

BADAJOS.—En Salvaleón, en viaje de propaganda, llegaron varias señoras de Acción Popular Feminina, y después de celebrada una reunión, el alcalde, socialista, apodado «Juan de los Pollos», que estuvo procesado, llamó al Comité femenino, amenazándole y llegando a zarandear a una de las señoras, prohibiéndolas que prosiguieran su campaña. Dichas señoras han elevado su protesta al gobernador de la provincia y al ministro de la Gobernación pidiendo que les ampare en su derecho.

El conde de Guadalhorce mantiene su alejamiento de la política española

MALAGA.—Por confusión en la referencia del cablegrama se atribuyó al conde de Guadalhorce el propósito de aceptar la inclusión de su nombre en la candidatura de derechas por Málaga.

El cablegrama de referencia confirma que el ilustre ex ministro mantiene su posición de alejamiento de la política española, por continuar en el extranjero consagrado a importantes asuntos profesionales.

La unión de derechas en Cataluña

BARCELONA.—Dice «El Noticiero» que prestigiosas personalidades de marcada tendencia derechista, si bien no militan oficialmente en ninguna organización política, están realizando activas gestiones para lograr que en las próximas elecciones se presente una sola candidatura de derechas por la ciudad de Barcelona.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo; Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo. Castellar, 3. Teléf. n.º 45

El próximo domingo, día 22, y por disposición del soberano Pontífice, se celebrará como en años anteriores en todo el orbe el «Día Universal de las Misiones».

Sabida es de todos los buenos católicos la importancia transcendentalísima que tiene la magna obra de la Propagación de la Fe, y la obligación por tanto en que están de cooperar de la mejor manera posible a que los mil millones de infieles que aún existen en todo el mundo ingresen en el Reino de Cristo para que en un día lo menos lejano posible la aurora de nuestra Fe ilumine todos los rincones de la tierra.

El domingo todos los católicos deben oír misa y comulgar por las misiones; deben inscribirse, si no lo están, en la Propagación de la Fe y deben, finalmente, dar una limosna para las misiones.

He ahí, escogidas entre muchas otras, las obras eficaces que pueden hacerse en pro de las misiones. Una es espiritual: rezar; otra material: dar dinero y hacer propaganda para que todos se conviertan en los más entusiastas defensores de la Propagación de la Fe.

No es justo, ni es conforme al sentimiento cristiano, que mientras unos hombres abnegados y heroicos luchan en la lejana Asia o en África ofreciendo continuamente su sangre generosa en holocausto de la Propagación de la Fe, haya católicos, que se llaman fervorosos, que están tranquilamente en sus casas rodeados de comodidades desatendiendo el llamamiento de S. S. Pio XI que ha establecido que el penúltimo domingo de octubre sea día de oración y propaganda misional.

Como católicos, pues, es un deber responder al llamamiento del Santo Padre cooperando con entusiasmo religioso a las obras misionales para conseguir que se haga la luz en esos mil millones de cerebros infieles que ahora viven entre penumbras de superstición y de ignorancia sobre los eternos destinos del hombre en la vida que sigue a la temporal de este mundo, la cual es medio y no fin del alma humana redimida por la Sangre preciosa de Jesucristo. Contribuir a la evangelización de los infieles es asegurar la propia salvación.

Fondos de resistencia. política

Por una vez al menos se ha puesto al descubierto el fingido de la farsa socialista. Por toda la prensa corrió la noticia de que los chófers afiliados a la U. G. T. habían acordado entregar diez mil pesetas y prestar noventa mil, sin condiciones ni plazos, al partido socialista para los gastos de propaganda electoral. Con razón hacían orgullosa ostentación de este rasgo los socialistas porque además del cuantioso apoyo económico que suponía implicaba un efecto moral formidable para los de dentro y los de fuera de la organización: para los de dentro porque serviría de ejemplo y estímulo; para los de fuera porque venía a probar algo que los socialistas tienen especial empeño en sostener; el que la U. G. T. y el socialismo marchan al unísono en materia política, es decir, que las masas de la U. G. T. son efectiva y prácticamente fuerzas socialistas para la lucha por el logro del Poder.

Mas he aquí que los chófers de la U. G. T., los elementos de la misma agrupación sindical que ha dado el dinero, descubren el truco y manifiestan que el acuerdo, contra el que protestan indignados, ha sido tomado por unos cuantos de los afiliados, que en una reunión exigida decidieron por sí y ante sí algo tan grave como disponer de los fondos de la agrupación. La cosa en realidad no es nueva ni tiene nada de extraño. Esa es precisamente la táctica seguida por el socialismo con las masas proletarias. Tras organizarlas en una agrupación, que según sus estatutos es apolítica y constituida solo para defender reivindicaciones profesionales, se obliga a los dirigentes a ingresar en el socialismo y por medio de ellos se mangonea a los obreros y a sus sindicatos. Para los acuerdos de alguna importancia se simulan asambleas a las que solo asisten unos cuantos afiliados adiestrados de antemano y se adoptan las decisiones que el socialismo cree oportuno y que tienen luego carácter de obligatoriedad. Así se ha visto declarar huelgas, promover conflictos y realizar movimientos revolucionarios en que la masa hacía de automática movido por hilos que el socialismo manejaba a su antojo.

Lo único nuevo en el caso presente es la protesta, es que el automática se rebela y pone las cosas en claro dejando al descubierto la burda trama de esa supuesta penetración entre la U. G. T. y el socialismo. Y la protesta no puede ser más justificada. Esos miles de pesetas de que el socialismo trata de apropiarse han sido reunidos poco a poco y a fuerza de no escasas privaciones por los obreros del ramo de transportes para algo totalmente ajeno a las cuestiones políticas; son el fondo de reserva o resistencia que puede constituir su fuerza en un momento de lucha social. Y ahora el socialismo llega y con sus manos limpias priva a los obreros de ese fondo para lograr el encumbramiento a los escaños parlamentarios de quienes, como se ha visto, van allí con miras exclusivamente egoístas, de quienes para nada se acuerdan luego del obrero y de quienes, como el Sr. Prieto, llegan por táctica política a hacer obstrucción sistemática a la concesión de un crédito con el que se darían jornales a unos cuantos cientos de trabajadores.

¿Está claro el engaño? ¿Resulta evidente la explotación, más inicua por cobarde y disimulada, que la del más despiadado patrono? Calga de una vez la venda de los ojos de los obreros. El socialismo no pretende defenderlos; lo que intenta es esto que ahora se ha descubierto: Que se agrupen, sí; que constituyan una fuerza poderosa, sí; que reúnan un fondo considerable; sí. Pero todo ello para que los socialistas puedan obtener actas que luego sirvan para detener las obras públicas y para obstruir los proyectos de mejora al trabajador. Demostrado esto, a los obreros les toca meditar de qué lado está su conveniencia: si con el socialismo o contra el socialismo.

Lo que será el futuro Reichtag

PARIS.—El corresponsal del «Journal» en Berlín comunica a su periódico que los directivos del partido nacional socialista tienen la intención de convertir el Reichtag, que se elegirá el día 12 de noviembre, en Consejo del Reich, que estará encargado de redactar la nueva Constitución y reformar la administración, formando la nueva Alemania. El Reich quedará dividido en veinte distritos. Otra de las tareas del Reichtag será prever la sucesión de Hindenburg, en el caso de que éste falleciese, o se retirara antes del término de su presidencia.

Don Marcelino Domingo, el gran lírico fracasado, ha dado una conferencia en Málaga.

Creerán algunos, sin duda, que ha tratado del problema del trigo y se ha dispuesto a justificar por qué introdujo en España 500.000 toneladas de trigo exótico, que determinaron la ruina de los agricultores castellanos.

Pues, no señor; no ha tratado de eso ni ha pronunciado siquiera una palabra sobre el caso. Su disertación, o lo que fuera, ha versado sobre la personalidad de Cristóbal Colón.

Y ahí tienen a Marcelino en posibilitista acción analizando a Colón, y quedando ítem muy fino, que es su triste condición.

En Priego han destrozado la placa que con el nombre de Largo Caballero rotula una calle de aquella localidad.

¿Con que en Priego? ¡Relargatol...

y Caballero molino, no se cae del pollino en que cabalga hace rato hinchándose de tocino.

En representación de un numeroso grupo de la Sociedad de Transportes mecánicos han dirigido varios chófers una nota a la prensa en que, entre otras cosas, dicen que el transporte «ha sufrido muy dolorido de la experiencia marxista que durante dos años hemos soportado».

Y hay que tener en cuenta que los que más la han gozado en el transporte por sus inujos autos han sido los redentores de sí mismos, mientras los obreros los contemplaban debatiéndose en la miseria de la situación proletaria creada por los opulentos albaritias del marxismo.

Ahora nos confiesan que el transporte ha sufrido muy dolorido...

¡Si pesarán los gachos que viven de las utopías socialistas!

El genial estadista que dió fama a Casas Viejas dice que su pasión es que vuelva a cruzar la historia

LA DIPUTACION PERMANENTE

Ayer a las cuatro se reunió la Diputación permanente de las Cortes.

Asistieron 14 diputados, y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a la nueva redacción del proyecto de decreto sobre adquisición de carriles a la Siderúrgica del Mediterráneo. Se añáde un artículo, en el cual se autoriza al ministro de Obras Públicas para adquirir hasta la cifra de 25.000 toneladas de carril, y los pedidos se ajustarán al ritmo normal de la media de producción que la fábrica haya tenido en el curso de este año.

Intervienen varios diputados aprobándose finalmente la concesión de dicho crédito.

Se pone a discusión el crédito correspondiente para satisfacer plusas, dietas y residencia al personal de la Guardia civil.

El Sr. Saborit, en nombre de los socialistas, dice que ellos no pueden votar.

El Sr. Maura cree que sí debe votarse.

El Sr. Saborit dice que ellos se ausentarán para no votar. Como no habrá número bastante, se acuerda que quede para la próxima reunión.

El Presidente de la Diputación Permanente propone que aquélla se celebre en la semana entrante; pero algunos diputados hacen notar las dificultades que eso tiene, pues algunos de los diputados tienen que ausentarse de Madrid.

Queda la propuesta para discutirse en la próxima reunión, que se celebrará lo antes posible.

A las cinco y treinta y cinco se levanta la sesión.

un rayo de la civilización española.

¡Mal rayo le parta! ¡Será esa civilización la de las crueldades de Casas Viejas, las deportaciones, los atropellos, los encarcelamientos, las expropiaciones lícitas y otras barbaridades cometidas por los intelectuales de guardarropía!

¡Un rayo de civilización! Para muestra basta con el que nos ha enviado el laicismo marxista.

También dice Azafia que hay que obligar al ciudadano a tomar la vida en serio.

¿Pero más en serio? Pues nos moriremos y en paz.

Otra frasecita de D. Manolo, el del corazón de piedra:

«Yo creo que no está en peligro la esencia del régimen en la contienda electoral; lo que sí está en peligro es la conservación de su línea original.»

¿Será esa línea original Prieto, Largo, Domingo y demás complacencia, ayudada por algunos católicos como el que más?

Pues es poco original esa línea, aunque se pierda importa poco.

En un grupo de políticos se hablaba en un casino de cierta población española del probable resultado de las elecciones futuras.

Y uno muy republicano decía:

—Como las derechas soquen doscientos diputados, se va a crear una situación en España, por el estallido de los extremismos, que habrá que emigrar.

Otro le contestó rápidamente:

—Seguramente que sí es así van a tener que emigrar muchos, pero huyendo a las responsabilidades no a esos estallidos que dice usted.

En un popular establecimiento de bebidas hay un local adornado con diversos aperos de labranza y útiles del campo andaluz.

El otro día entraron unos invitados de Madrid y preguntaron al aquel lugar era donde solían reunirse los dirigentes socialistas.

Un compañero se apresuró a contestar así:

—¡Los socialistas! ¿No ven ustedes que aquí hay aperos de trabajo?

Los revolucionarios de Cadena dueños absolutos del pueblo durante varias horas

Asalto a varias casas particulares y establecimientos industriales

UBEDA.—Los elementos extremistas de Cadena ejerciendo toda clase de coacciones, lograron ayer paralizar todas las obras incluso las labores del campo, planteando la huelga general.

Los revoltosos, sin obstáculo alguno a sus desmanes, por no existir allí Guardia civil, asaltaron una fábrica de harinas, varios establecimientos de comercio y algunas casas particulares. Durante cuatro o cinco horas fueron dueños absolutos de la situación.

Un vecino pudo huir al cercano lugar de Rur de donde salieron fuerzas de la Guardia civil, que al llegar a Cadena, y tras algunos esfuerzos, lograron restablecer la tranquilidad. Todos los revoltosos fueron detenidos y trasladados a las cárceles de los pueblos cercanos. También fueron detenidas las autoridades locales.

El pánico entre el vecindario fué enorme, pues los revolucionarios amenazaban con prender fuego a las casas de los propietarios.

Se ignora si a causa de los sucesos han ocurrido desgracias personales.

El Obispo de Sloskan confesor de la fe en las cárceles de Rusia

El Obispo de Sloskan, administrador episcopal de Minsk y de Nihilaw occidental, mártir de la fe durante cuarenta años y medio en las cárceles y mazmorras de la Rusia soviética, invitado por el Obispo de Versalles, dió cuenta el 10 de agosto ante una numerosa asamblea de los sufrimientos que él y sus hermanos en el sacerdocio han padecido y padecen en los presidios.

Nació en 1893 de padres fervorosos católicos en tierra rusa, hoy perteneciente al Estado independiente de la Lituania; fué ordenado de sacerdote en 1917, y ejerció los ministerios en San Petersburgo; en 1926 fué consagrado Obispo de Moscú por Monseñor D'Herbigny. Fué apresado por los agentes bolcheviques en 17 de septiembre y a los cuatro días de la mañana y llevado a la prisión de Minsk, y el 22 de septiembre fué conducido a Moscú donde se le sometió al primero y único interrogatorio del juez, que le condenó a un castigo de cinco años y medio de prisión.

El juez declaró que la causa de prisión había sido el hallazgo de dos cartas de espionaje militar, que un policía, conocido por el mismo, había ocultado en la casa del Obispo, ausente en la visita pastoral por motivos de venganza: artimaña frecuente de la hipocresía soviética. Los sin-Dios no aguantaban las obras de celo del Obispo santo.

La carta que escribió a su familia desde la cárcel revela sus virtudes: «Queridos padres: Por los periódicos habrán sabido mi arresto: seis meses han pasado y hasta hoy no se me ha permitido escribir a ustedes. De sus labios seguramente habrán salido las palabras de Nuestro Señor Jesucristo: Sin la voluntad de Dios no cae un cabello de vuestra cabeza. En la prueba hemos de confesar todavía más, que todo lo que la voluntad de Dios dispone o permite es para nuestro bien.

Nunca en los últimos quince años de mi vida recibí tantas gracias del cielo, como en estos cinco meses. La cárcel es el acontecimiento más grande y magnífico de mi vida espiritual, capaz por sí de contrarrestar el dolor de no poder celebrar el Santo Sacrificio. Queridos padres, rueguen por mí, pero sin angustia: ensanchen sus corazones con la más sublime caridad. Yo soy dichoso, dispuesto a amar a todos los hombres, a todos, sin exceptuar alguno, aún aquellos que no merecen ningún amor. Estos son los más infelices. Yo suplico a ustedes que no permitan entrar en sus almas ni la amargura ni el odio. He sido condenado a tres años de pena. Una vez más, rogad por mí».

Los datos que a continuación vamos a referir, principalmente los tomamos del diario publicado por el «Observatore Romano» del 22 de agosto de este año, con este título: «Jornadas dolorosas de monseñor Sloskan», que confirman la relación verbal que hizo el confesor de Cristo en Versalles.

1928. A mediados de febrero fué llevado de Moscú a la cárcel Butyski, donde primero se me tiene con los presos comunes y después se me encierra en una celda. La condena fué a tres años de trabajos forzados en el campo de concentración de Solovki. Por 10 días estuve en la cárcel de Leningrado, celda 66. El 11 de marzo llegué a la isla Popov, cerca de Kem, donde encontré a muchos sacerdotes católicos, condenados también a trabajos forzados. El 6 de abril, día de Viernes Santo, se formó un convoy de 13 sacerdotes, dos católicos, para llevar los equipajes en una marcha de 103 kilómetros. Después, trabajos forzados de día y de noche, a veces durante 24 horas consecutivas. En mayo caí gravemente enfermo, paralizadas las piernas y con una sordera completa, por lo cual el 12 de agosto fué llevado al hospital. El 26 de agosto

vuelta a los trabajos forzados. En Solovki había 52 sacerdotes católicos y 18 000 presos.

1929. El 30 de enero fué conducido a la isla de Anzer, más al norte, en el Mar Blanco, en compañía de otros 22 sacerdotes católicos. Los fallecimientos no se pueden contar; las estadísticas dan un 70 por 100 en 1929. Allí estuve en el campamento de los aislados hasta el 29 de octubre de 1930, sujeto a los trabajos forzados.

1930. Agotado de las fatigas y sufrimientos, paralizadas de nuevo las piernas, fué libertado en Mohilev el 1.º de noviembre; pero el 8 de noviembre fué detenido, sin explicación de motivos ni ahora ni nunca. El 12 de diciembre fué trasladado en un furgón celular a Siberia: recorrí varios presidios hasta que el 29 de enero de 1931 llegué a la prisión de Krasnojarsk.

1931. Krasnojarsk está situado en el centro sur de Siberia asiática es la más horrible de las prisiones de la Rusia soviética. Allí fué sometido a trabajos forzados. Los carceleros, todos criminales, ejercen las más crueles brutalidades. Vuelvo a enfermar. Numerosas defunciones. El 1.º de marzo fué llevado en trineo con 24 desertores políticos a Yeniseisk, ciudad distante 300 kilómetros más al norte. Del 26 de mayo al 16 de junio meido en la celda. El 16 de junio en barca fué trasladado por el río Yenisei, con muchos centenares de presos, casi todos campesinos de Ucrania, de la Rusia Blanca y también de Siberia a Touroukanak, en el Círculo Polar. Estuve aislado en una aldea, en que viven 18 familias, durante un año, ganándome la vida como pescador de río.

1932. Reclamado por el jefe, retorné, a la prisión de Touroukanak el 17 de noviembre, y de allí en trineo a Krasnojarsk, en un viaje, sobre el río helado, de 1.400 kilómetros durante treinta y cinco días: el camino de día y de noche tan malo, que el vehículo no podía avanzar más de dos kilómetros por hora muchas veces.

Hicimos alto, 24-27 diciembre, en una prisión de Yeniseisk; frío siberiano de 50 a 60 bajo cero, sin calefacción, las ventanas sin cristales, escasa alimentación.

1933. Del 5 al 11 de enero hice el viaje en el ferrocarril transiberiano a Moscú: el 15 sufrí un interrogatorio. El 18 encerrado con muchos encarcelados en la cárcel celular modelo, que se enseña a los extranjeros. El 20 de enero se hizo el canje de mi persona con un bolchevique prisionero en Letonia, y el mismo día el Ministro de Letonia me transmitió la orden del Romano Pontífice de dejar la sede de la Unión de las Repúblicas Soviéticas. El 22 de enero llegué a Riga».

El Romano Pontífice, enterado de la libertad del Obispo Sloskan, le llamó a Roma, donde recibió al mártir de Cristo con grandes agasajos, en muchas audiencias y colocándole a su lado en las solemnes ceremonias inaugurales del Año Santo. El Papa ha dicho muy confiado al Confesor de la fe: «El término de los tormentos físicos y morales causados a Rusia por la «heresia satánica de los sin-Dios, es la intención principal aplicada a todas las plegarias del Año Santo: Dios no retardará por largo tiempo el fruto».

S. de P.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salda de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285 Propietario y gerente LEONARDO MENDOZA

Ante el momento electoral

MADRID.—Carecen de fundamento las noticias que circulan sobre la composición de determinadas candidaturas por Madrid, pero parece ser que los señores Gil Robles, Royo Villanova, Golcochea y Luca de Tena, irán juntos en una candidatura. Se habla también de incluir a Larramendi que en las últimas elecciones de diputados a Cortes por Madrid, obtuvo once mil votos.

Lerroux ha manifestado que se hacen gestiones para que las derechas consigan las minorías para asegurar de ese modo la completa derrota socialista en Madrid.

No se sabe aún nada de las candidaturas por provincias.

El Sr. Rico Abello ha manifestado que la confección de las candidaturas en provincias anda muy retrasada, por hallarse a la expectativa de la coalición de Madrid. En Navarra, se irá al copo, unidos los tradicionalistas con los nacionalistas. En Gulpúzco, también irán unidos los tradicionalistas, Renovación española y nacionalistas. También se dará la batalla en Vizcaya a Prieto y a los socialistas.

La situación se presenta muy confusa.

Declaraciones del Sr. Calderón.—La actitud de Sanjurjo

Según ha manifestado el exministro D. Abilio Calderón, a última hora de la tarde de ayer se reunían en su domicilio particular los elementos que constituyen el comité de enlace de derechas, varios jefes de grupos y otras personas que pudieran llamarse asesoras para tratar del acoplamiento definitivo de los nombres que han de figurar en la candidatura de Madrid y determinar a ésta será una o se fraccionará en dos.

Agregó que el comité de enlace de derechas ha recibido una carta de Sanjurjo, en contestación a la que se le dirigió ofreciéndole el primer puesto en la candidatura de Madrid, diciendo que agradece el ofrecimiento pero lo declinaba, pues cuando se determinara a presentarse diputado, lo haría buscando apoyo netamente republicano, ya que se sublevo contra el Gobierno y no contra la República y en la candidatura de derechas figuran elementos que no son afectos al régimen.

Se desmiente la noticia del ingreso de D. Melquiades Alvarez en el partido radical

Se aseguraba que D. Melquiades Alvarez había solicitado su ingreso en el partido radical, con sus amigos políticos.

Los periodistas hicieron las oportunas averiguaciones, viéndolo en consecuencia a sacar la convicción de que ni D. Melquiades Alvarez ni sus amigos han solicitado el ingreso en el partido radical, si bien el partido liberal democrático que el Sr. Alvarez acaudilla, prestará en todo momento su decidido apoyo al partido radical.

Tampoco le faltaría al partido radical colaboración en el Gobierno, si llegara el caso de que lo hubieran de solicitar, pero por ahora, D. Melquiades Alvarez no quiere sujetarse a la disciplina del partido radical.

Acto de propaganda electoral de la Asociación Femenina de Salamanca

SALAMANCA.—En el teatro Bretón se celebró ayer un acto de propaganda electoral por la Asociación Femenina de Educación Ciudadana. El local estaba abarrotado de público, que dió muestras de estar poseído de gran entusiasmo.

Habló en primer lugar la presidenta de la Asociación, D.ª Abilia Arroyo, y seguidamente el Sr. Gil Robles, quien historió la actuación de la mujer salmantina en la política nacional. Recomendó votar íntegramente la candidatura de derechas, pues así se servirá a los sentimientos católicos de España.

Dijo también que se le quiere

presentar como hombre de guerra cuando su postulado es de amor y de paz.

Por último dijo que si las elecciones fueran sinceras, las derechas llevarían un cuarenta por ciento más de diputados que van a llevar al futuro Parlamento.

En los alrededores del local se se habían adoptado precauciones.

El alcalde accidental de Burgos, Sr. Santamaría se da de baja en el partido socialista

BURGOS.—El alcalde accidental de Burgos, D. Manuel Santamaría ha enviado una carta al Comité ejecutivo del partido socialista, dándose de baja del mismo, al que pertenecía desde hace treinta años.

El ex ministro La Cierva aconseja a sus amigos voten a las derechas

MURCIA.—Ha regresado del extranjero el abogado D. Enrique La Cierva, sobrino del ex ministro don Juan La Cierva.

Aquel ha manifestado que al embarcarse inquirió de su tío su actitud política ante las elecciones, contestándole que recomendaba a sus amigos apoyen con su esfuerzo y desinterés la candidatura de derechas, conveniente en estos momentos para la paz y bien de la patria.

Regionalistas, radicales y tradicionalistas unidos en Tarragona

BARCELONA.—Se reunió el directorio de la Esquerra para tratar de asuntos electorales.

Refiriéndose a las elecciones, el Sr. Companys dijo que nada había concreto y que él no figurará en la candidatura por Barcelona.

Por último manifestó que en Tarragona irán unidos a la lucha regionalistas, radicales y tradicionalistas.



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activismo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Sección religiosa

SANTORAL
Día 21. Sábado.—Santos Hilarión, ab; Ursula y compañeras, vgs.; Asterio, pb; Dasio, Zótico, Cayo, mrs.; Viator, ob; Malco, mj, Clinia

La misa y oficio divino son del VII día de la infraoctava de Santa Teresa, con rito semiblando y color blanco.

CULTOS

Novena de Santa Teresa
La Santa.—La Rvda. Comunidad de PP. Carmelitas y el Ilustre Patronato celebran solemne novenario a Santa Teresa. Por la mañana, a las ocho, misa rezada y ejercicio de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, novena y solemne reserva. Celebra la fiesta el Ilustre Patronato de

Cine Del extranjero

Principal

La cinta «Cazando fieras vivas» que ayer se proyectó en el Principal es una documental lograda con gran fortuna y acierto en las selvas de la península de Malaca y la isla de Sumatra. Muestra la forma de capturar, a fuerza de peligros y de ingenio, las fieras que enriquecen luego los parques zoológicos del mundo, e, intercaladas con estas escenas, aparecen en la pantalla curiosos e interesantes momentos de la vida de esas fieras, que se esplan, se buscan o se huyen impulsadas por sus instintos y por el hambre. Las luchas de una enorme serpiente vitón con un tigre de magnífica estampa y con un calmán son de un verismo tal que aleja toda idea de truco y llega a producir intensa impresión.

Mañana sábado, a precios populares, «¡Viva Madrid que es mi pueblo!»

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

El miedo al «fascio»

MADRID.—Cuando se celebra una novena a la Virgen del Pilar en la filial de la parroquia de Nuestra Señora de la Almudena en el Paseo de Extremadura, entró en el templo un grupo de jóvenes en actitud sospechosa.

Notada su presencia por algunos jóvenes católicos, éstos tomaron precauciones, por lo que los sospechosos abandonaron el templo; pero ya fuera del edificio, comenzaron a propalar que en su interior se celebraba un acto fascista, y poco a poco, ante el templo se congregaron grupos de hombres y mujeres que llevaban escondidos vergajos y porras.

Avisada la Benemérita del Puente de Segovia, acudieron varias parejas que, con los guardias de Asalto, que también acudieron a aquel lugar, disolvieron a los grupos.

Antes varios individuos, abofetearon a un joven que negó que en la iglesia se celebrara ningún acto fascista.

A las once de la noche, en el centro de Acción Popular de la misma barriada, observaron que algunos grupos reducidos, residuos de los de la tarde, se hallaban en las cercanías.

Avisada la Dirección de Seguridad, acudió un coche con agentes de vigilancia, que dieron una batalla, sin encontrar a nadie pues aquellos se habían retirado.

Según la portera del centro de Acción Popular, ayer tarde penetraron ocho individuos, con el pretexto de que se celebraba una reunión fascista, y estuvieron escuchando largo rato, hasta que por fin se retiraron.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardas Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Presididos 64 Madrid

Santa Teresa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. A las diez misa solemne con sermón a cargo de don Félix Pérez Arribas, coadjutor de San Juan.

Mes del Santísimo Rosario

S. I. Catedral.—A las cuatro de la tarde rosario con exposición menor de S. D. M. Monasterio de Santo Tomás.—Los Padres Dominicos celebran solemnes cultos a la «Reina del Santísimo Rosario» durante el mes de octubre.

Por la mañana, diariamente, a las cuatro y media, misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte del Rosario. A las siete, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. Divina M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

El Pontífice recibe a doña Paz de Baviera y a sus hijos.—La canonización de la Santa de Lourdes

ROMA.—El Papa ha recibido a la Princesa María de la Paz de Baviera, acompañada de sus hijos. La audiencia duró media hora, y después la Princesa visitó al cardinal secretario de Estado.

Se ha fijado la fecha del 8 de diciembre para la canonización de la Beata Bernadette Soubirous, y el 14 de enero del año 1934, para la de la Beata Juana Antida Thouret.

La retirada de Alemania de la Conferencia del Desarme

BERLIN.—En la reunión de los dirigentes del partido nacional socialista, el cauciller Hitler ha pronunciado un discurso en el que ha declarado, entre otras cosas:

«La lucha política exterior en pro de la igualdad de derechos que para Alemania, ha entrado en su fase decisiva, está indisolublemente ligada con la lucha en pro del desarrollo económico.

La pacificación política del mundo es la condición previa para llegar al restablecimiento económico.

El gran error cometido por los Gobiernos alemanes que se han sucedido desde noviembre de 1918 es no haber tenido en cuenta este principio: Antes de que se conceda a Alemania la igualdad de derechos, toda participación en las conferencias internacionales es, por adelantado, inútil.

Mis predecesores en el Gobierno padecieron esta enfermedad ginebrina, que hizo de ellos unos pacifistas en lo que se refiere a la Sociedad de las Naciones; pero yo, cuando digo optimista, lo soy en lo que se refiere a mi pueblo, y pacifista en lo que se refiere a Ginebra y a la Sociedad de las Naciones.

Alemania no ha sido nunca tan pacífica como en el momento en que ha vuelto la espalda o una atmósfera tan poco satisfactoria hasta ahora como la de dicha ciudad.

Alemania quiere la paz y solo la paz, pero está dispuesta, en el porvenir, a no ir a ninguna conferencia, a ninguna federación, a no adherirse a ningún convenio y no firmar nada, mientras no sea tratado bajo el mismo pie de igualdad. Hay un límite—dijo—que no se puede pasar, y si se pasa no es digno de conducir a un pueblo.

Tal vez más que ningún otro país Alemania nacional-socialista quiere la paz, porque es partidaria de una dirección del Estado ligada por consideraciones de sangre y de raza, y por este motivo orientada hacia el interior, y es por ésto por lo que no conoce una política imperialista de conquista en el exterior. Incluso siendo de esta forma adversarios de toda política de violencia, con la misma determinación estamos decididos a defender nuestro derecho».

Recrudescimiento de la agitación comunista en Cuba. Una casa norteamericana tiro-teada

LONDRES.—Comunican de La Habana al «Daily Herald» que una casa norteamericana ha sido tiro-teada ayer como consecuencia del recrudecimiento de la agitación comunista.

Los comunistas se han apoderado de una refinería y han instaurado en ella el control obrero.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y bilera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO • INTESTINO

Facile en Farmacias—Pídanlo también a Laboratorios S.A. de Carlos, Navarra, 10-11-12-13

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

LLUVIA ATEA Y ELECCIONES

Lluvia láica... lluvia anticlerical... lluvia radical-socialista, pesada y monótona como un tétrico discurso del agrario y mal llamado Domingo... lluvia clerofóbica que cayó ayer sobre nuestra ciudad precisamente a la hora en que nuestra Santa iba a salir procesionalmente por las calles entre los fulgores de las bombillas de los escoparates que lucían con más esplendor que nunca, iluminando el camino por donde había de pasar la «monja andariego».

Elecciones... La tramoya política se prepara para la gran función... El liberalismo que es lo mismo que el tulanismo y que el menganismo, sigue engañando a la gente con el latiguillo de «un hombre, un voto».

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Elecciones... ¡Farsa! Los políticos que aspiran a mantener los «nuevos modos» que tanta felicidad han derramado sobre España, se tomarán estos días claras de huevo y pastillitas de «sen-sen» para atiplar su voz de sirena y engañar al pueblo con falsas utopías.

Los desahucian y ellos quieren invadir la finca

El dueño de la dehesa denominada Ventosa de la Cuesta del término de Narrillos del Alamo, desahució de la finca a los vecinos que la llevaban en arriendo por falta de pago. Estos trataron de invadir la dehesa por la fuerza, pero la Guardia civil llegó a tiempo de impedir los desmanes que se proyectaban.

Robo de reses lanaras

De un finado del pueblo de Salobral han sido robadas varias reses lanaras, propiedad del vecino de aquella localidad D. Gustavo Alvarez. Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

Detenido

En San Juan del Molinillo ha sido detenido un vecino de aquella localidad que ingresó en la cárcel para cumplir la condena que le fue impuesta por robo de vacas.

Denuncias

Han sido denunciados 18 vecinos del pueblo de El Tiemblo por infringir la ley de montes.

También lo fueron por la misma causa otros dos de San Juan del Molinillo.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado el mendigo Demetrio Trans, que sufría lesiones en el brazo izquierdo que se produjo al caerse.

Adjudicación de obras

Han sido adjudicadas las obras de reparación de la carretera de Ramacastillas a San Martín de Valdeiglesias a doña Eulalia Cacho, vecina de Salamanca.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Gabanes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 euros.

Reyes Católicos, 40. Teléfono 51

Registro civil

Nacimientos.—Francisca Marcos Gómez, Alberto Hernández Vallejo, Juliana Isabel Arribas Vegas.

Defunción.—Eleuterio Arias Bellos.

Reunión

El Colegio Oficial de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras convoca a todos los Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de esta provincia a la junta que se celebrará en el local de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el domingo 23 de los corrientes, a las doce de la mañana, para proceder a la reorganización y nombramiento de la nueva junta de Gobierno del Colegio.

Se arriendan

los pasillos y el cabreril juntos o separados de la dehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo.

Para tratar con el guarda en la misma finca.

Saludo

El Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia nos comunica en atento saludo haber tomado posesión del cargo para el que ha sido designado recientemente. Agradecemos la atención del Sr. Torres, reiterándole nuestros ofrecimientos.

DEHESA «La Campana» término de Badoz, se arriendan pastos para 800 lanaras. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2

ADORACION NOCTURNA

Mañana sábado celebrará la sección de esta ciudad su Vigilia mensual que se aplicará en sufragio de D. Jorge Moro (q. e. p. d.).

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Celebró el martes por la noche sesión el Pleno de la Cámara, bajo la presidencia de D. José San Román. Asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), San Segundo, Mulero, Barrios, González (D. Anastasio), Jiménez (D. Jesús), Mirán, Gómez (D. Hilario), Canales, Rodríguez Arlos, Vaquero (D. Perfecto), Palacios, Vaquero (D. Germán), Matellana, Jiménez Tercero, del Olmo (don Lorenzo), Rodríguez (D. Augusto), Cabrera, Duque y D. Manuel del Ojo, que tomó posesión del cargo, cambiándose entre él y la presidencia frases de salutación.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Leída una exposición de D. Francisco González, comerciante de Arenas de San Pedro, sobre funcionamiento de cooperativas de consumo, cuestión a la que ha consagrado la Cámara mucha atención, produciéndose repetidas veces ante el Poder público para interesar las restricciones del régimen de las mismas y su desenvolvimiento dentro de la ley. Se acordó hacer las gestiones y trabajos conducentes a la defensa del comercio en relación con ella.

Se dió lectura al decreto sobre Jurados mixtos, inserto en la «Gaceta» del 6 del actual, exponiendo sus puntos de vista respecto a los mismos los señores Palacios, Gómez (D. Hilario), San Segundo, Duque, Vaquero (D. Perfecto), Vaquero (D. Germán), Barrios y la presidencia. Se manifestaron tendencias de pedir la supresión y la transformación, prevaleciendo este último criterio como medio de encauzar la cuestión derivada de la lucha social, conviniendo todos en la necesidad de modificar el sistema de elección de presidente, que debe recaer en persona preparada y perteneciente a un cuerpo de estructura análoga al de la magistratura. Recayó el acuerdo de que la Comisión de cuestiones sociales, con esta orientación, estudie y redacte el dictamen para concurrir a la información abierta por el ministerio del Trabajo.

El Pleno se enteró de la Orden del ministerio de Industria y Comercio inserta en la «Gaceta» del 11 del actual sobre reelegibilidad de los miembros de las Cámaras que se considera aplicable a partir de la renovación de 1950, siéndolo, por tanto, todos los que constituyen actualmente el Pleno. Se facultó a las Comisiones Administrativa y de Enseñanza para que conjuntamente estudien lo concerniente al curso 1952-53.

El Sr. Rodríguez Arlos trató de la instalación de teléfono en la estación del ferrocarril, ofreciendo el suyo el Sr. del Ojo y siéndole reconocido por el Pleno.

El Sr. Palacios hizo alusión a los anuncios de elevación de las bases de población para pago de la contribución industrial que la elevará, acordándose examinarlo.

Por último se acordó dirigir un saludo a los ministros de Industria y Comercio, Trabajo y Marina, éste último por ser el secretario de la Cámara hermana de la Coruña y a los subsecretarios de Industria y Comercio y director general de Comercio.

Y se levantó la sesión.

El sermón de la fiesta popular a Santa Teresa

El próximo domingo con el fin de que puedan escuchar el sermón de D. Enrique Vázquez Camarasa aquellas personas que no quepan en la Iglesia de la Santa, se instalará un altavoz en la plaza del mismo nombre, ya que según nuestras noticias son muchísimos los devotos de nuestra paisana que piensan acudir a oír al elocuente orador.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Suscripción popular

para sufragar los gastos que se originen por la fiesta que en honor de Santa Teresa celebrará el 22 de los corrientes el pueblo de Avila

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for Niños María Luisa, María Jesús, Arturo, Isabel y Teresa Pérez Aldama (5), Niña María Antonia González Golf. (2), Viuda de D. Nicolás Fernández (2), Una persona piadosa (5), Un sacerdote (5), Una Hija de María y Teresa de Jesús (1), Niños Joaquín y María García Andrés (2), Doña Carmen Palacios (0 25), Un devoto (2), Idem idem (1), Idem idem (5), Idem idem (1), D. Juan Paradinas y señora (25), D. Mariano Sáez (2), D. Casimiro Salvador Gómez (1), Una Comunidad (2), Concepción Iglesias (1).

NOTA.—Queda abierta la suscripción en EL DIARIO DE AVILA, en cuya Redacción pueden entregar los donativos las personas que lo deseen, así como también pueden hacerlo en el Convento de PP. Carmelitas, en «La Flor de Castilla», Comercios de Félix Grande Hijos de Lorenzo Gómez y C.ª, Aguirre y Kaiser, Farmacias de La Paente y Paradinas y en el domicilio de D. Enrique Abola, tesorero del Patronato.

SE ARRIENDA

la invernia de Serones. Para tratar con D. Argimiro Montalvo, en Cantinos, provincia de Salamanca.

Ecos de sociedad

Nerológica

Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana, ha fallecido hoy confortado con los Santos Sacramentos el Industrial de esta plaza D. Dormedonte Vázquez.

Hombre emprendedor y de gran inteligencia logró destacarse en la industria que ejercía en esta población, y su honradez y laboriosidad le valieron captarse generales simpatías, por lo que su muerte ha sido hondamente sentida.

Descanse en paz y reciban su padre D. Cirilo, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame al propio tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Aniversarios

Hace años que fallecieron doña Elvira Navas y D. Francisco Berlanos. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Mejorado

Se halla mejor de la dolencia que viene padeciendo, el Industrial don Laureano Jiménez.

Viajeros

Después de pasar en Avila una temporada ha salido para Lodosa (Logroño), el Industrial de aquella ciudad D. Simón Rojas acompañado de su familia.

También ha marchado a Burgos en unión de su joven esposa el teniente de Intendencia D. José Suarez.

—Ha salido para Madrid, después de permanecer una larga temporada con su familia, D. José Alvarez García acompañado de su distinguida señora.

PROXIMAMENTE

EL DIARIO comenzará a publicar AMOR QUE NO MUERE última producción literaria de Rafael Pérez y Pérez, autor de «El Secretinrio», que tan del agrado de nuestros lectores ha sido.

La Semana Social.—Al constituirse el Tribunal de Garantías el Sr. Pradera provoca un violento incidente.—Consejo de ministros

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 20, 4:30 tarde.—Han continuado esta mañana las sesiones de la Semana Social disertando los siguientes oradores: D. José Gallegos Brocafull sobre el tema «La organización obrera»; D. Luis Jordana de Pozas sobre «El problema del paro» y D. Maximiliano Arboleya Martínez sobre «La Apostasía de las masas». Todos fueron ovacionados.

—Esta mañana se constituyó el Tribunal de garantías Constitucionales bajo la presidencia del Sr. Albornoz, a quien acompañaban los vocales señores Abad Conde y Sanchez Gallego. Los señores Moral y Pradera hicieron constar su protesta por el hecho de la presencia de los vocales aludidos.

Después de debatirse este asunto el Presidente anunció que iba a dar posesión a los vocales cuyas actas han llegado limpias al Tribunal. El Sr. Pradera dijo entonces que no abandonaría el local y a indicaciones del Sr. Albornoz insistió en que no saldría de allí sino a la fuerza. A nuevas advertencias del Presidente el Sr. Pradera se sentó en el sitio reservado a los vocales y entonces el Sr. Albornoz ordenó que fuera expulsado entrando una pareja de la Benemérita que condujo a los señores Pradera y Moral al juzgado de Guardia donde inmediatamente fueron puestos en libertad. El Sr. Albornoz, dió posesión a los señores Gasset, Basterrechea, Blaso e Izaguirre.

Los señores Paterna, Melgarejo, Alcón y otros han suscrito un documento rogando al Sr. Pradera que alga ocupando el sitio que le corresponde.

—A las diez y media se reunió en la Presidencia el Consejo de Ministros que terminó a las dos y media de la tarde, facilitando la nota oficiosa siguiente: Justicia, Habilitando a los funcionarios que se expresan para instrucción de fés notariales en las próximas elecciones.

Orden circular conjunta con Ministerio de la Gobernación dando instrucciones a las autoridades judiciales y gubernativas para las próximas elecciones. Proyecto de ley de amnistía para presentarlo a las Cortes futuras y de los demás departamentos algunos asuntos administrativos.

—Al salir el Sr. Palomo se mostró muy estroñado de lo ocurrido en el Tribunal de Garantías pero dijo que en el Consejo no se había tratado de ese asunto. Lo mismo manifestaron los señores Guerra del Río y Botella. El Sr. Martínez Barrio insistientemente interrogado por los periodistas acerca del asunto dijo: —Si estuviéramos en primavera creeríamos que era una erupción primaveral tratándose de Pradera. En el Consejo—añadió—solo hemos tratado de los propósitos que animan al Gobierno en orden a las elecciones del mes que viene.

LEON.—Ha llegado el Sr. Gil Robles que presidió la Asamblea de derechas en la que se acordó presentarle como candidato por aquella circunscripción.

Los «éxitos» de los socialistas

UTRERA.—Al intentar dar un mitin de la Casa del Pueblo de esta localidad el teniente alcalde de Sevilla, Adolfo Carretero, el público le interrumpió violentamente, recordándole Casas Viejas, Figols, y las deportaciones.

Se produjo un formidable alboroto y cuando el orador dirigía la palabra cayó sobre él una verdadera lluvia de piedras arrojadas desde el exterior ante lo cual se suspendió el acto.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG). It features a logo of a person carrying a bundle and text describing the product as a safe and economical fertilizer. Contact information for VALLADOLID is provided.

Obituary notice for Don Dorimedonte Vázquez García, who passed away on the day of Holy Week. The notice includes details about his family and funeral arrangements.

Advertisement for Dr. Tejerina, a surgeon at the provincial hospital. Contact information for San Juan de la Cruz is provided.

En Candeleda hablan... para ellos solos

Se ha celebrado en Candeleda un mitin de propaganda electoral socialista, pero según los informes que hasta nosotros llegan, el local estuvo casi vacío y los oradores hablaron para ellos solos, pues las escasas personas que había en el local lo abandonaron antes de terminar el mitin.